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Рат Црне Горе и Турске
— Извјештаји са бојног поља —

Напад на Тарабош
МуриДани, 6. октобра. — На- 

ше су труие са сваке стране, осим 
скадарске, притијесниле Тарабош и 
примакле му се у нспосредну бли- 
зину. Јучер је турска артиљерија са 
НЈнрочке стране пуцала на нашу 
пјешадију, али безуспјешно. Други 
дио турске артиљерије с Белаја и 
Брдице покушавао је да омете на- 
мјешташе наших топова. Послије 
неколико метака из наших брзоме- 
тних топова турска је артнљерија 
на Белају ућуткана и више није пу- 
цала. Ненријатељ се повлачи и кон- 
цертрира на Тарабош. Држи се, да 
ђа најдаље кроз два дана отпочети 
са наше стране жива акција.

Још једна наша побједа
Мурићани, 7. октобра. -- Прек- 

синоћ је десио крило наше пјеша- 
дије, које оперира преко Бојане, 
одаслано да посједне висове Бе- 
лаја, одакле је раније турска арти- 
љерија отворила паљбу. Наша вој- 
ска је напала ненријатеља таквом 
жестином, да се морао повући и 
напустити позицију. Наши су том 
прнликом заузели два топа и за- 
узеће позиције пропратили радо- 
снилг клицањем: Живио Господар!

Акција према Пљевљима
Жабљак, 6. октобра. — У че- 

твртак, 4. октобра, око 11 сати 
прије нодне напали су Турци све 
позиције, које су у нашим рукама. 
Живо су на нашу војску нападали, 
али се и она још живл3е бранила. 
То је текло све до мрака, када на- 
валише на иашу војску у много 
већелг броју, и, заштиђени митра- 
ЈвешколА паљбом, примораше нашу 
војску, пошто се примакоџЈе до на 
бајонет, да напусти неке позиције. 
Послије тога је било препуцавање. 
Сјутра дан се развила очајна борба 
око положаја што доминирају. 
Пред саму ноћ наша војска наг- 
иала је Турке на бјегство, што Је 
у нашоЈ војсци изазвало велику 
живост и одушевљење. С обзиром 
на жестину борбе, којом се за ово 
вријеме водила, губитци наше вој- 
ске су незнатии: мртвих и рањених 
има једва 20. Губитци турски из- 
носе преко 100. Сјутра предстоји 
борба очајна.

Турска звјерства
Жабљак, 7. октобра. — Наш 

живаљ у Новопазарском Санџаку 
љуто страда од зулума турских, 
који Србе растјерују на све стране. 
Све што је српско жаре и пале, а 
голоруко и незаштићено станов- 
ништво непрекидно пребјегава пре- 
ко наше границе, љуто се жалећи 
на Турке, који су кренули да их 
униште и истријебе.

Заузеће Плава
Крушево, 7. октобра. — Јуче у 

10 сати прије подне наша воЈска 
заузела ]е 11лав са околином, над 
којим се сада вше црногорска за- 

става. Војска Риза Бегова, која је 
синоћ разбијена иа висовима око 
Чакора, Језерског Врха, Јечмишта 
и Ждршела, разбјежала се којекуда 
у правцу Ђаковице, па преко Ба- 
бина поља поред Јеленка и у правцу 
11ећи. Око подне наше трупе биле 
су спремне да наступају пут Гу- 
сиња. — УспоставЈвена је телеграф- 
ска веза са Плавом.

Пад Гусиња
АндриЈ’евица, 8. октобра. — И 

Гусиње је пало. Пошто је наша вој- 
ска назад неколико дана заузела 
све главније позиције, па и Плав, 
и Гусиње се синоћ предало.

Побједа на Дечићу и Тузима
26. септембра у 8 сати у јутро почела 

је топовска паљба са Градппе (Фупдипа), 
која је била управ.љена на утарђење Пла- 
пиницу. ГЈослије кратког бомбардовања 
утврђење је тако погођено да га је по- 
сада морала напустити. Око 9 сати кре- 
нула је сјеверпа колона, зетског одреда, 
под командом бригадира Велише Лазо- 
вића, осгавила је логор па Фундини и 
кроз један сат пријешла турску границу 
у Лопарима; у средини колоне кретао се 
бригадир Лазовић са својим штабом. 
Војска се креће правцем Лопари Пи- 
каље Курец—Трабојни, да заобиђе ут- 
врђења на Дечићу. Војска се спушга не- 
приступним гудурама, преко Пикеља к 
Цијевни. Штаб сјеверне колоне пролази 
Пикеље под чесгом топовском пал>бом 
са Дечића.

Позно у ноћ штаб стиже на Цијевну, 
војска прелази ријеку' и иде пут Куреца.

Бригадир Лазовић, у хану на Цијевни, 
издаје наредбе за 27. септембра.

Командант бјелопавлићске бригаде ком. 
А. Лакић заузима позиције Планиница 
Курец са сјеверне стране Дечића, до ње, 
с источне стране мјешовита бригада Ми- 
лутина Вучинића правцем: Дечић — Ђе- 
левик Ћаф-киша, посљедња према утвр- 
ђења Хум (Хелм).

Циљ је распореда заузеће утврђења 
на дечићским врховима. Батерије б|ело- 
павлићска, пиперска и зетска заузимају 
своје иозиције.

У 5 сати у јутро, у селу Курецу, бри- 
гадир Лазовић издаје посљ>едње наредбе 
командантима бригада. Учашће у борби, 
заједно с резервом, прима 9 баталеона.

Наше батерије врло брзо заузимају своје 
позиције. У 6 сати ночела је топовска 
паљба са наше и непријагељске стране. 
Готово у исто вријеме отвара се и пуш- 
чана паљба. Црногорци се хитро прибли- 
жују Дечићу. Топовска паљба је врло 
врућа.

Бригадир Лазовић са шгабом креће се 
непосредно за војском, у линији пушчане 
борбе и даје потребна наређења. Трупе 
се крећу живо нанријед, борба постаје 
гушћа. Наша војска је под самим угвр- 
ђењем, пред њом је потпуна голет. Али 
Црногорци не узмичу. Наши крсташп 
барјацима иду напријед. Млади официри 
с гојшм сабљама иду на чело подручних 
им јединица. Турци се боре храбро и 
сипљу ватру из пет утврђења на Дечићу. 
ГрмЈвавина топова заглушује узвике и 
пушчану паљбу.

Црногорски барјаци лете напријсд. Ено 
их већ под шанчевима. Већ нема времена 
за паЈвбу. Ради сабља, бајонет и пушка 
— „млатимице".

Ено већ се залепрша застава Црногор- 
ског Краља на врхове Дечића.

Турци бјеже пут Тузп, а други се хва- 
тају у шанчевима. Ухваћен 1е командант 
Дечића са неколико официра Худе су 
среће и они Турци, који умачу пут Тузи. 
„Ками мајци да могу утећи“. За њп.ма су 
храбри Црногорци, који их гоне до са- 

мих Тузи. Шанчеви су усијани мргвим 
труповима ненријатеља, а тако исто и 
страпс, ог.рљуте гут Тузњ Са врх дечи- 
ћевих висова, коесу заузели црногорсчи 
Јунаци, захари се громогласно „живио!"

Бригадир Лазовић са ш габом већ је иа 
Дечићу, честита ране, шали се и храбрп. 
Дивно Јебило видјети тог сгарог ратиика 
који под жестоком токовском паљбом 
са Шипчаника иде по разбоју и прегледа 
позиције. Наши храбри артиљерисги — сла- 
ва и.м! — живо пзносе своје велике нушке и 
поставЈвају их на мјесто одакле су мало 
ириЈе грмјели непријагел>ск:1. Томаш Ла- 
кић са својом багеријом заузцма средњи 
шанак, с десна је Блажо Божовић, слијева 
Настадин Ивановић на шанчевима. Офи- 
цири сами носе па свошма раменима то- 
нове, прах и муницију. Нико пе узмиче, 
ма да непријатељ са Шипчаника просипЈве 
учестану топовску паљбу. Бригадир Ла- 
зовић посматра сав рад око намијештања 
топова. Сви савјетп да се уклони с опасног 
мјеста не помажу. С њим је и читав штаб.

Топовски двобој се продужава до мрк- 
лог мрака. Батерија бјелопавлићка има 
губитака, али се јуначки бори. Употреб- 
л.ена су и три турска топа. Бригадир Ла 
зовић са штабом напушта Дечић тек кад 
је прекинута тоновска паљба.

Сјутра, 28. септ., артиЈвериска се ватра 
продужава. Војсци су дана потребна на- 
ређења за заузимање Тузи и Шипчаника. 
29. у југру се пал.ба наставл.а; алп се 
ускоро прекида усл>ед преговора за пре- 
дају Тузп са Шипчаником.

С падом Дачића, пали су Тузи и Шип- 
чаник. Сјеверна колона потпуно је окру- 
жила поменугу варош и утврђења.

У рукама сЈеверне колоне п бригадира 
Лазовића лежала је судбпна тузанско- 
шппчаничког гарнизона тако, да се збил.а 
може рећи, да је Шипчаник и Тузи пао 
27. септ. заједно за Дечићем. Али Тузи 
се предадоше тек 1. октобра. У јучро 
тога дана бпо је наређен јуриш. Борбу 
су отпочели топови, а ускоро за тим и 
пјешадија. Турци су видјели да могу само 
умријети, те око девет (9) сати изба- 
цише бијели барјак знак предаје. Тро- 
феји црногорски су 20 топова, преко 400 
мргвих п скоро 6000 њшјењеиих, маса му- 
ниције и храпе, а што је најважније, отво- 
рени пут за Скадар.

Наше предстраже су на домаку Скадра 
на расгојању 2 -3 сата хода. Заједно са 
Тузима и Шипчаником пао је Хум и Врањ- 
ска Гора. Сјеверна колона, под командом 
бригадира В. Лазовића, извршила је сјај- 
но своју задаћу. Млади Црногорци по- 
казали су поново свијету, да су лавови, 
да су непобједни. Слава им!

Са бојног поља — ДечиК

Још с паду Берана
О паду Берана добили смо н ове по- 

јединости из Берана:
Као што сам извије^тио, наша војска, 

пошто је на јуриш освојила Тивран и 
Јејевицу, заноћила је са главнином на 
Полици (Машга). Иснред зоре у освигу 
3. о. м. дошло је изасланство из Берапа 
да моли да се обустави бомбардовање 
Берана и Јасиковца, изјављуЈући да ће се 
варош предаги. У исто вршеме стигао 
је извјештај да је турска војска напусти- 
ла тврђаву Јасиковац као и Кршлу и 
побЈегла пут Рожаја. С:утра-дан, 3. о. м. 
наша је војска ушла у Беране. К Јаси- 
ковцу ју је срио бригадир Војвода Лакић 
Војводић са васојевићским главарима. 
Дирљиво је било ово сријетан.е генерала 
Вукотића са Војводом Лакићем на твр- 
ђави Јасиковцу, а нарочито када су они 
један другом чести'1али побједу и братски 
се загрлили. Наша јуначка војска тај је акт 
одушевљено пропратила дугим „живио“. 
За овим је генерал Вукотић прегледао 
тврђаву, па је онда аошао у варош гдје је 
пред бившим ућуметом (судницом) при- 
мио Турке, који су дошли на подворење. 
Одавде су штаб и други официри пошли 
у стародревни манастир Ђурђеве Стубо- 
ве, гдје је држано благодарење за одр- 
жане побједе над непршател.см и за здрав- 
ље и дуг живот врховног командапта 
наше храбре војске, ГБеговога Величан- 
ства Крал.а Господара и сав Владајући 
Дом, па је одатле извијештен Његово 
Величанство Крал. ГосподаЈ? о освојењу 
Берана и ослобођењу задужбине славних 
Неманића. Пос.чије одржаиога благода- 
рења било Је опшге народно весел.е код 
манастира, гдје се пјевало и игра.то до 
позне ноћи. Исгога дана издан је про- 

глас, којим се извјештава сгановништво 
Берана и околине, да оно од сада пот- 
иада под власт Његовога Величансгва 
Крал,а Господара, па Је за овим ноогав- 
л.ена привремена управна и судска власт 
као што је пос гавл.ена у Бијелом Пол.у, 
У вароши као и околшш, пог.чуно њ* 
мирно. Међу народом влада велико оду- 
шевЈвење. Наша храбра во;ска још Јед- 
нако гони пепријагеЈва, који је побјегао, 
као што напрпјед напоменух, пут Ро- 
жаја и међу којим је завлада.ш паника. 
Погинулих и рањених Турака има мно- 
штво, као и заробл.ених, али се још на- 
лима број не зна, те ћу вас о овоме на- 
кнадно извијестити, као и о нашпм гу- 
битима, који су пезнатнп. У бјегству су 
Турци бацили 4 брзометна топа најно- 
вијег система, као и једап мнграл.ез, а 
на Јејевицп и Јасикогшу су оставили 
дванајест појвских круш>вих топова са 
потпуним прибором и огромном муни- 
цијом.

Акција бапканских држава
Бечки Кор. Биро —

Бпокада Превезе
Атина, 7. октобра. Из званич- 

них извора јавља се, да је грчка 
ескадра блокирала Превезу.

Бугари и Турци
Цариград, 7. октобра. „Јени 

Газета“ доноси, да турске трупе, 
које су пријешле бугарско земл>и- 
ште код Тиллраха, продиру дал.е и 
да су се Бугари повукли. Данас се 
очекујс велика битка у околини 
ФилипопоЈва. Бугари су покушали 
да пријеђу границу на разним тач- 
кама, али су се Турци жестоко о- 
дупрли.

Окупација Епасона
Атина, 7. октобра. ,,.\генција“ 

објављује да је грчка војска исгје- 
рала непријагеља са веома јаких 
позиција код Еласона и окунирала 
варош.

Крићанске трупе стигле су у Аги- 
ну уз одушевЈвсне овације.

Тобожња турска побједа
Цариград, 7. октобра. Званич- 

но се објавл.ује да је једна бугар- 
ска колона од 1000 л>уди покуша- 
вала да пријеђе границу у правцу 
Мајошла, сјевсрно од Киркилиса, 
али да је била одбијена од турских 
трупа, које су заузеле нсколико до- 
минирајуђих тачака.

Грчка бпокада
Париз, 7. октобра. Грчка вла- 

да саопштила је великим силама, 
да иочев од данас врши блокира- 
н>е на иојединим турским странама.

Престолонашљедник командант
Биоград, 7. октобра. Нресто- 

лонашл>едник Алсксандар отпуто- 
вао је јутрос из Ниша да преду.з- 
ме команду над моравском војском.

Бугарски нетници
Софија, 7. октобра Нрема 

вјеродостојним извори.ма, Сандан- 
ски, познати шеф чета. наоружао 
је у планини Нирин 2000 македон- 
ских Бугара, који и окупирали 
пролаз Меаомија на т\ рско-бугар- 
ској граници.

Напредовање српсне војске
Биоград, 7. октобра. Вијести 

неких листова од јучс, да српске 
трупе марширају наиријед и да су 
окупирале неколико тачака на тур-



јуче покшали да пријеђу границу 
код Јаканика, али су ушљед же- 
стоког отпора били приморани да 
се повуку посли-е двосатне битке.

— Петроградски „Вјесник" — 
Неутралитет великих сила

Петроград, 6. октобра. — Пред- 
ставници Бугарске. Грчке и Србије 
поднијели су велесилама инденти- 
чне ноте, молећи да исте одрже 
неутралност.

Концентрација турске војске
Скопље, 6. октобра. — Под ко- 

мандом Зеки паше концентрирано 
је у Куманову, Штипу и Киприли 
75.000 турске војске. На Косову 
пољу штационирају 4 дивизије, а 
код Берана и Гусиња једна диви- 
зија. Добровољци арбанаски врше 
службу јадно, а трупе не прима у 
плату.

Успјеси српске војске
Биоград, 8. октобра. — Листови 

јављају да је авангарда српска оку- 
пирала Главце и Бујановце без 
битке и да маршира пут Кумано- 
ва. Једна колона марширајући пут 
Присодне, заокружила је варош и 
окупирала жељезничку станицу, 
прекинув везе са Скопљем и Ми- 
тровицом. Трећа војска окупирала 
је Подујево.

Биоград, 8. октобра. — Прва 
армија под командом Престолона- 
сљедника Александра, окупирала је 
Зибевче, Бујановце и брдо Рујан. 
Трећа армија под заповфдништвом 
генерала Јанковића маршира пут 
Приштине, те се држи да ће се три 
армије састати код Овчег Поља.

Заузе^е Еласпна
Атина, 8. октобра. — Грчка вој- 

ска заузела је Еласон и заробила 
7 топова.

Локирање Варне и Бургаса
Цариград, 8. октобра. — Објав- 

љено је блокирање Варне и Бур- 
гаса, те се очекује бомбардовање.

Напредовање бугарске војсне
Софија, 8. октобра. — Цијела 

војска напредовала је за попаднев- 
ног марша на турском земљишту. 
Турци су се повукли.

Биоградски Пресбиро — 
Продирање српсне војске

Биоград, 7. октобра. — Врањска 
војска заузе данас по подне Буја- 
новце 10 километара од границе и 
освоји вис Рујан. Престолонашљед- 
ник био у близини Бујановца за 
вријеме борбе.

ском земљишту, нетачне су. Напре- 
довање српске војске отпочело је 
тек јутрос.

Бомбардовање Варне и Бургаса
Париз, 7. октобра. — Отоман- 

ска влада ставила је ло знања фран- 
цуској влади, молећи је да изви- 
јести заинтересована парабродска 
друштва, да је издала наредбу фло- 
ти о бомбардовању Варне и Бур- 
гаса и блокирању двију лука.

Грчка побједа
Атина, 7. октобра. — Једно одјс- 

љење непријател.ских трупа, пјеша- 
дије и артиљерије, потучено је од 
грчких трупа и отјерано са свих по- 
зиција около Еласона, те се повукло 
према Сарантопорану, гдје се кон- 
центришу непријатељске трупе.

Побједа на папиру
Цариград, 7. октобра. Мјесна 

„Кореспонденција“ дознаје да су 
турске трупе напале код Пришти- 
не три батаљона српске војске и 
потукле их, али званична потврда 
још није стигла.

Грчки бродови пред Тенедосом
Цариград, 7. октобра. Према 

званичпим вијестима на порти, шсст 
грчкијех ратнијех бродова демон- 
стрирају пред Тенедосом.

Бугари напрвдују
Софија, 7. октобра. - - „Бугарска 

Агенција" објављује, да су трупе 
бугарске окупирале двије обале на 
Марици код Мустафа паше и да 
су ушле у варош, гдје су нашле 
велике количине намирница и фу- 
ражи. Мост на Марици је лако о- 
штећен од стране Турака, али је 
ипак употребљив. Телеграфска ста- 
пица остала је неоштећена. Јуче 
су трупе оперисале против Једре- 
на одбивши непријатеља све до 
првих линија утвђења, те су заро- 
биле око 100 Турака. Трупе на- 
предују на свим тачкама и заузеле 
су више позиција на бајонете.

Грчка и турска Фпота
Цариград, 8. октобра. — Шест 

грчких бродова налазе се пред Те- 
недосом, гдје је искрцано једно од- 
јељење мрнара. Бродови надзи- 
равају по прилици Дарданале. Тур- 
ска флота, која се налази сада у 
Црном Мору састоји се из једне 
оклопњаче, двије крстарице, четири 
помоћна брода, више контратор- 
пиљера и торпиљера, т. ј. укупно 
18 бродова са једно 50 топова.

Задржани топови и муниција
Цариград, 8. октобра. — Срби- 

јански топови са муницијом стигли 
су овдје, те ће бити употребљени 
у турској војсци.

Турске измишљотине
Софија, 8. октобра. — „Бугарска 

Агенција" објављује да су вијести 
цариградских листова, у којима јав- 
љају о прелазу турских трупа на 
бугарско земљиште и заузимању 
важних стратегиских позиција бу- 
гарских, нарочито у околини Там- 
раха, измишљене; напротив, Турци 
се непрестано гомилају у Једрене. 
Турска флота од пет јединица, која 
се појавила јуче пред Варном, да- 
нас је отишла без да се уопште 
приближи вароши. „Мир“, квали- 
фикујући ту измишљотину о тур- 
ској мрнарици као блеф, дознаје 
да су велике силе отпочеле прего- 
воре у погледу успостављања не- 
утралитета у Црном Мору.

Грчка Флота пред Лемносом
Цариград, 8. октобра. — Према 

синоћним листовима грчка флота 
појавила се такође нред Лемносом.

Бугари тобож одбијени
Цариград, 8. октобра. — Лист 

„Алемдар11 дознаје да су Бугари

Дневник
Господар на Цетињу. У суботу 

послије подне приспио је на Цети- 
ње Његово Величанство Краљ Го- 
сподар. Како се пред Двором био 
сакупио свијет ради дочека Висо- 
ких Гостију, то је Краљ Господар 
сишао међу њих у два маха и са 
присутнима се разговарао, распи- 
тујући се о пословима њиховим и 
очински их савјетујући да свако, 
крај других послова својих, пора- 
ди и на томе, да за рањенике бу- 
де удобност што већа и да свако 
са своје стране настане, да им се 
олакша њега и боравак по болни- 
цама. Појава Краља Господара из- 
ненадила је све присутне и они су 
Га поздравили бурно и одушевље- 
но. Затим је Краљ Господар у два 
маха обишао рањенике у болници, 
гдје се дуже задржавао и провео међу 
њима у разговору, очински се рас- 
питујући о њиховом стању. Јуче је 
Његово Величанство Краљ отпу- 
товао у Подгорицу.

Високи гости на Цетињу. У су- 
боту послије подне приспјели су

на Цетиње Њихова Царска Вели- 
чанства Велики Књаз Петар Нико- 
лајевић и Књагиња Милица и Њи- 
хова Краљевска Височанства Књаз 
Јосиф Кобург и Књагиња Ана. Они 
су дошли преко С. Ријеке паро- 
бродом за Котор, гдје пм је у су- 
срет изашао анђутант г. командир 
М. Томановић и до Цетиња их до- 
пратио на дворском аутомобилу. 
Високе Госте пред Двором поздра- 
вио је окупљени свијет бурним 
клицањем, а на уласку у Двор 
дочекалп су их Њихова Величан- 
ства Краљ и Краљица са женским 
члановима Краљевске Породице. 
Високи Гости, за вријеме свога бо- 
равка на Цетињу посјетили су бол- 
нице, Војни Стан, војне магацине 
и друга државна надлештва. Да- 
нас су Високи Гости са Њ. Краљ. 
Височанством Књагињицом Ксени- 
јом отпутовали у Подгорицу.

Телеграфски поздрави. Његово 
Величанство Краљ Петар од Ср- 
бије, полазећи са српском војском 
на границу, упутио је из Ниша 
Његовом Величанству Краљу Го- 
сподару веома топао телеграфски 
поздрав, у коме Му саопштава да 
је војска из Србије прешла грани- 
цу ради ослобођења потлачене бра- 
ће, честита Му на успјесима црно- 
горске војске и моли да прими Ње- 
гове најсрдачније жеље за добро 
Своје и Своје Породице и за срећу 
Црне Горе, која је са Србијом за- 
једно, и вели да та слога испуњу- 
је Његово срце најљепшим нада- 
ма у будућност нашег племена. На 
то Му је Његово Величанство Краљ 
Господар одговорио, да Га је ду- 
боко потресла вијест о преласку 
војске из Србије у стару српску 
земљу, да с усхићењем види како 
мека братска рука брише братску 
сузу, а вијекови српске историје да 
прате са поуздањем и оправданом 
гордошћу славна дјела војске Краља 
Петра, из којих ће црногорски јуна- 
ци црпсти нову снагу за нову сла- 
ву и побједе, које ће их, ако Бог 
да брзо довести у топли загрљај 
соколова из Србије. С Тобом за- 
једно, драги зете, завршује се овај 
поздрав, идем с нестрпљењем у 
сусрет томе дану, молећи Свемогу- 
ћега за добро Твоје, Твога Дома 
и срећу братске Србије. Предсјед- 
нику Министарског Савјета г. бри- 
гадиру М. Мартиновићу упутио ]е 
такође топли телеграфски поздрав 
предсједник бугарског министар- 
ства г. Гешов, у коме му саопшта- 
ва да је у софиској катедрали од- 
служено благодарење за побједу 
над непријатељем и да је софиски 
митрополит упутио топле молитве 
за здравље четири суверена савез- 
ника, заштитника православних на- 
рода руског цара и за успјех че- 
тири војске и народа у савезу. За- 
тим му честита и жели да добар 
и срећан свршетак крунише дјело, 
за које прва инцијатива увелико 
припада њему, бригадиру г. Мар- 
тиновићу, и министарству његову, 
па се моли Богу да савезничке 
војске изађу побједиоци у борби 
коју су започели за дјело несум- 
њиво племенито и узвишено. На то 
му се г. бригадир Мартиновић топ- 
ло захвалио. Исто тако је пред- 
сједништво наше Н. Скупштине до- 
било топле честитке од Н. Скуп- 
штина из Србије и Грчке, на шта 
им се потпредсједник Н. Скупшти- 
не г. Шћепо Мартиновић срдачно 
захвалио.

Рат наших савезница. Његово 
Величанство Господар у петакјебла- 
гоизволио телеграфски саопштити 
војсци источног одреда да су брат- 
ске нам краљевине Србија и Бугар- 
ска, као и краљевина Грчка, наше 
савезнице, ступиле у рат са Турском. 
То пријатно и весело извјешће ге- 
нерал Вукотић саопштио је нашој 

храброј војсци, која га је прмхва- 
тила са великим одушевљењем и 
пропратила бурним „Живио!“

Посланици код Краља. Посла- 
ници Србије, Бугарске и Грчке би- 
ли су у петак код Краља у главном 
штабу. По ручку су се послани- 
ци на дворским аутомобилима из- 
везли до Тузи и Шипчаника, загијем 
до Планинице и Врања. Главни ко- 
мандант војске Краљевић Нашљед- 
ник показао им је сав бојни фронт 
и сва важнија мјеста, на којима је 
наша војска имала сјајне успјехе. 
Приликом вожње кроз варош по- 
сланици су од народа били одушев- 
љено поздравЈвени, а заступници 
илустрованих страних листова фо- 
тографирали су Краља, окружена 
са сва три посланика савезничких 
балканских краЈвевина. Српски по- 
сланик Г авриловић повратио се истог 
дана послом на Цетиње, а у Под- 
горици су остали грчки и бугарски. 
Приликом вечере у дворцу Кпу- 
шевцу, Краљ је наздравио балкан- 
ском савезу и његовим представ- 
ницима: Краљу Петру, Краљу Фер- 
динанду и Краљу Ђорђу. Наздра- 
вио је и њиховим храбрим војска- 
ма и светом заједничком подузећу, 
које веже балканске краЈвевине. 
Посланици бугарски и грчки топло 
су Краљу захвалили на здравици.

Грчки посланик Евгенијадес на- 
здравио је Крал^у и јуначкој црно- 
горској војсци, истакнувши неумрле 
заслуге Њеног врховног командан- 
та, који је Црну Гору прославио, 
проширио и још ће је, рече, ако 
Бог да, више проширити.

Г. Константиновић у Ц. Гори. Г. 
Константиновић као почасни гене- 
рал наше војске похитао је да дође 
међу нама да у овим одсудним мо- 
ментима нашој земљи стави на рас- 
положење своју солидну војничку 
спрему. Г. Константиновић стигао 
је још прошле недјеље овамо,заједно 
саплеменитом својомг ђомМилевом, 
и већ се налази у главном стану 
наше војске.

Генерал Атанацковић. У суботу 
у вече приспио је на Цетиње г. ге- 
нерал Јован Атанацковић из Био- 
града, који је изаслан од стране Ср- 
бије да се аташира нашој војсци. 
Г. генерала Атанацковића је јуче 
изволио примити Његово Вели- 
чанство Краљ.

Благодарење и молепствије. Ју- 
че је у манастирској цркви држано 
молепствије за успјех савезног о- 
ружја и благодарење за нобједу 
над непријатељем. Служио је Ње- 
гово Високопреосвештенство Г. Ми- 
трополит Митрофан уз асистенцију 
мјесног свештенства. Присуствовао 
је г. др. Мих. Гавриповић, посланик 
Србије, секретар бугарског послан- 
ства, наши министри, државни вели- 
кодостојници, чиновништво и гра- 
ђанство.

Милосрдне сестре из Русије. 
„Вјесник" јавља: Милосрдне сестре 
кренуле су се 6. ов. м. за Бар. На 
станици су их испратили чланови 
Славенског Добротворног Друштва, 
представници, градоначелник и ве- 
лико мноштво народа. Прије пола- 
ска представници вароши држали 
су говоре, благосиљајући сестре, 
које одлазе на Балкан. Славенски 
Комитет спрема позив на руско 
друштво, те је одлучио да оргаии- 
зује љекарску помоћ.

Љекари. Да би припомогли ус- 
пјешнијем лијечењу рањеника, до 
сада су у Црну Гору, крај домаћих 
синова, дошла и три љекара са 
стране, два Србина и један Сло- 
венац. Чујемо, да још и други до- 
лазе, који ће нам добро доћи, а 
надамо се да се на томе неће стати 
и да ће их бити још и више како 
не бисмо ни у томе поглсду ос- 
кудијевали.
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